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令和７年２月18日 部長会議 会議録（要旨） 

 

●日 時 令和７年2月18日（火）午後3時00分～午後4時17分 

●会 場 市役所 応接会議室・庁議室 

●出席者 市長、副市長、教育長、総務部長、危機管理防災担当部長、企画政策部長、公民共創推進担当

部長、市民環境部長、健康福祉部長、次世代支援部長、経済部長、建設部長、議会事務局長、

教育部長、文化創造担当部長、総務課長、総合政策課長、財政課長、秘書広報課長、行政ﾏﾈｼﾞ

ﾒﾝﾄ室主幹兼係長、秘書係長 

 

１．開 会 

 

 

２．市長訓示 

○ 本日の部長会議は議会の関係のほか、各担当部署からの協議事項など報告事項も含めて複数あ

りますのでよろしくお願いします。 

 

 

３．会議事項 

（１）千曲市こども計画（案）について【次世代支援部】 

◆説 明【次世代支援部長】 

（資料等により説明） 

○前回 11 月 27 日の部長会議において経過報告をしましたが、その後、12 月 12 日から令和 7年 1

月 10 日までパブリックコメントを実施しました。2月 13日には第4回のこども計画策定委員会

を開催し、答申書を市長へ提出しました。基本目標に「こどもが育つ」「家庭が育つ」「地域が

育つ」の三つを掲げ、こどもの健やかな成長のための教育環境の整備等について記載しています。

計画期間は令和 7 年度から 11 年度までの 5 年間で、今期からは若者の関係や貧困の関係も含め

た計画にしています。今後のスケジュールですが、議会における委員会への報告後、記者会見を

行い、その後ホームページへ公表していく予定です。 

 

◆協議結果 

○ 承認 

 

（２）第四次千曲市子ども読書活動推進計画（案）について【教育委員会】 

◆説 明【教育部長】 

（資料等により説明） 

○ 千曲市立図書館協議会や計画策定委員会で第四次千曲市子ども読書活動推進計画の策定につい

て協議してきました。以前の部長会議での素案の指摘事項や協議会、パブリックコメントの意見

を踏まえて、計画の（案）を策定したものです。今後は、議会における委員会への報告を予定し

ています。 

 

◆協議結果 

○ 承認 



2 

 

（３）市議会３月定例会本会議における一般質問への対応について【副市長】 

（発言通告書に基づき、答弁書作成方針、答弁者及び答弁書作成担当課を決定） 

 

 

４．各部課長からの報告事項等について（主なもの） 

 

【総務部長】 

  《情報共有》（資料等により説明） 

①市長と主査職員によるシェアトークについて 

    1 月に主査職員の皆さんと市長のシェアトークを開催しました。職員への事前アンケート調査を

基に意見交換を行いました。アンケート中、職場の雰囲気に関する質問の回答を見ると、「雰囲気

は良い」「まあまあ良い」と回答した人が合わせて９割近くありました。 

【市長】 

シェアトークを行うにあたって事前のアンケート調査の項目に基づきながら進めました。その中

で、「すべては市民のために」と話してきたことについて、誤解されている人がいましたので、趣

旨について話をしました。「すべては市民のために」というのは、「市民が求めていること全てを

行なわなければならないという趣旨ではなくて、職員の皆さんが入庁されたときの気持ちを大切

に、サービス精神を持って取り組んでいただきたいという趣旨でお願いしている」ということを

伝えました。このシェアトークを通じて職員の皆さんとさまざまな意見交換をしましたが、この

ような機会も大切なことだと感じています。 

 

【危機管理防災担当部長】 

  《情報共有》 

①洪水土砂災害ハザードマップについて 

洪水土砂災害ハザードマップの修正作業を進めています。県管理の一級河川の想定最大規模降雨

における浸水想定区域図（L2・1000年確率）の公表に伴う修正が主になります。現在、都市計画

課で作成を進めている内水ハザードマップと併せ、５月頃を目途に市民の皆さんへ配布していく

予定です。 

 

【企画政策部長】 

  《情報共有》（資料等により説明） 

①まちづくり基本条例逐条解説のパブリックコメントについて 

    パブリックコメントは、１月７日から２月６日までの１か月間で実施をしましたが、２人から意

見が寄せられました。今回の改正にあたり、感謝の気持ちを伝えてこられた方や、用語の追記・

修正依頼のほか、市政への意見などもありました。今後は、議会における委員会での説明や部長

会議での最終確認を経て、今年度中に改訂版を発刊していく予定です。 

【総合政策課長】 

    ②市の人口動態について 

令和7年1月1日現在の人口動態についてですが、令和7年1月1日現在の総人口は5万7,525

人で前年より 321 人減少し、平成 12 年をピークに減少し続けています。自然増減数は 557 人の減

少、社会増減数は 236 人の増加となり、平成 28 年以降で最多となる 9 年連続の社会増となりまし

た。県内 19 市の異動状況については、当市の人口増減数は 19 市中で 5 位、自然増減数は 12 位、

社会増減数は 4 位となっています。また、第 2 期千曲市人口ビジョンとの比較についてですが、令和
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3年より実数が目標数を上回る上振れ状況で、年々その差が広まっている状況です。 

今年の特徴的な傾向は、女性の転入超過数が大幅に増加しており、前年はプラス 38 人でしたが、今

年はプラス 158 人となっています。また、これまで 15 歳から 24 歳の若年女性の転出超過が著しい

状況でしたが、今回大幅に改善され、前年のマイナス 93 人に対して今年はマイナス 11 人という状況

となりました。 

 

◆主な意見・質疑等 

【質疑】 近年多かった 0歳から 9 歳までの子どもの異動数が減ってきている状況がありますが、何

か要因などはわかりますか。 

【回答】 全国的にも少子化の課題がありますが、千曲市においても未婚化や晩婚化、経済的な状況

や結婚観などさまざまな要因により出生数が減少しているものと考えられます。 

 

【市長】 

９年連続で社会増ということで、日頃の皆さんの努力の成果だと思います。データ分析にあたっ

ては、転入前の地域がわかると、より分析しやすいと考えます。 

    【回答】 データ収集していますので、またお示しできるようにしたいと思います。 

 

【公民共創推進担当部長】 

  《情報共有》 

①民間活力導入規程について 

 民間活力導入規程（案）の要約版をまとめました。民間活力の導入に際して、対象となる事業分

野、検討プロセスなどを記載しています。今後、関係資料も整えて、3 月の部長会議にお示しで

きるように進めていきたいと考えています。 

 

【経済部長】 

  《情報共有》 

①まちづくりアカデミー・アドバイザーについて 

 まちづくりアカデミー・アドバイザーの山田桂一郎さんの勉強会を企画しています。今のところ

3 月 25 日の午後を予定していますので、各部長の皆さんにも出席していただきたいと思います。 

アドバイザーとしての活用になりますので、市民のオブザーバーも入れる方向で調整しています。 

②食の文化祭について 

 2月16日に食の文化祭を開催しました。約300名の方が来場され、盛大に行われました。午前10

時から始まり、午後1時過ぎには終了しました。ご協力ありがとうございました。 

 

【建設部長】 

  《情報共有》 

①倉科地区農業集落排水施設の公共下水道への接続事業について 

一昨年度から、農水省と農業集落排水の財産処分に関する協議を行いながら準備を進めてきたと

ころです。令和7年度に接続工事を実施し、令和8年度から公共下水道に統合することで現在進

めています。倉科地区への説明会は、3月 17 日の昼間と夜間の 2回に分けて開催する予定です。

市民への周知は3月市報の配布に合わせ、回覧で行いたいと思います。当日の説明事項は、受益

者負担金の取り扱いと接続工事の概要等を予定しています。説明資料を確認いただき、気づいた

点等がありましたらご意見をお願いします。 
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なお倉科地区の他にも羽尾と森地区の農業集落排水施設ありますが、こちらの方も順次計画的に

公共下水道に接続していく予定です。 

 

【議会事務局長】 

  《情報共有》 

①市議会委員会条例について 

 組織改編に伴い新設される「文化観光スポーツ部」につきましては、経済建設常任委員会の所管

ということで議会最終日に上程していく予定です。 

 

【文化創造担当部長】 

  《情報共有》 

①屋代遺跡群の発掘調査の現場説明について 

 1月26日の午後に現場説明を行いました。説明は２回に分けて実施しましたが、200人ほどが参

加されました。調査受託者の調査技術者が、発見された遺構や出土した遺物について皆さんに説

明しました。現在、発掘調査は順調に進んでいて、3月21日まで行う予定です。 

 

【財政課長】 

  《情報共有》 

①議会委員会における令和７年度予算書説明について 

 

【市長】 

   ○ 市議会３月定例会本会議における一般質問への対応について、答弁者及び答弁書作成担当課を

協議しましたが、財政のことなど丁寧に説明する良い機会でありますので、市民に向けてわかり

やすい答弁となりますよう明瞭簡潔に作成をお願いします。 

 

 

５．閉 会 


